



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 13 октября, 2022 год

№ 191

(30811)



ГЛАВНОЕ

Музыка и слово

11 октября в Москве стартовали Дни культуры Алтайского края, которые посвящены 85-летию региона.

Министр культуры края Елена Безрукова рассказала подробнее о программе и ее целях.

«Изначально Дни Алтайского края в Москве планировались более праздничными. От этого формата мы, конечно, отказались. В столице будут представлены академические просветительские программы: музыка великих русских композиторов, литературное слово... Мне кажется, это не противоречит современной повестке. Наша ежедневная работа – это в том числе продвижение и сохранение отечественной культуры», – сказала Елена Евгеньевна.

Она уверена, что мероприятие поможет расширить представление о том, что же такое Алтайский край.

«Благодаря этим встречам возникает осязаемое представление о том, что Россия простирается очень далеко за пределы Садового кольца, что есть такие территории, как Сибирь, Алтайский край, где свой мир, свое многообразие, – это огромные земли, которые населяют разные народы со своим менталитетом, характером, со своими особенностями. Мне кажется, это расширяет представление москвичей и о России, о ее национальном характере и о русской культуре, литературе и музыке в частности», – считает Безрукова.

Первые мероприятия в рамках культурно-просветительского проекта состоялись на двух площадках, сообщает Минкультуры региона.

11 октября Симфонический оркестр Государственной филармонии Алтайского края представил концертную программу «Великие русские концерты» в Московской консерватории им. Петра Чайковского. Центральным событием стала премьера концертной программы «Полёт над временем», посвященной 85-летию Алтайского края и 85-летию юбилею композитора Эдуарда Артемьева.

Премьера состоялась в Московском международном Доме музыки. Особое место в ней заняли сюита «Алтайский сказ. Полёт над временем», созданная к 75-летию края. Ее исполнил Симфонический оркестр ФАК под управлением Дмитрия Лузина.

В московской библиотеке № 19 им. Фёдора Достоевского представили три книги, увидевшие свет благодаря губернаторским издательским проектам: «Сын Белухи. Жизнь Георгия Гребенщикова» Владимира Росова, «Избранное» Георгия Гребенщикова и «Николай Рерих: открытие Алтая» Михаила Шишина. Директор Алтайской краевой универсальной научной библиотеки имени Вячеслава Шишкова Татьяна Егорова рассказала об издательской работе, направленной на популяризацию культурного наследия. Она отметила, что литературно-издательское направление – это один из серьезных драйверов развития культуры региона.

Михаил Шишин и Владимир Росов – о своих трудах. (Окончание на 4 стр.)



Фото Е. ПУШКАРСКОЙ, Е. САВИНОЙ.



ЗНАЙ НАШИХ!

Золотые плоды осени

Предприятия Алтайского края привезли домой 16 золотых и 4 серебряные медали с отраслевых конкурсов, которые прошли в рамках XXIV Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2022». Мероприятие проходило в подмосковном парке «Патриот» с 5 по 8 октября.

Выставка является одним из самых крупных и профессионально ориентированных мероприятий агропромышленного комплекса России. Ежегодно на выставку съезжаются сотни производителей из разных регионов России. В этом году на коллективном стенде Алтайского края представлена продукция более 60 предприятий пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности, предложения сельхозмашиностроителей и разработчики краевых научных учреждений в области животноводства и растениеводства.

В дегустационном конкурсе жюри конкурса высоко оценило сыр Алтайского маслодельного завода и наградило предприятие золотой медалью, сообщает региональное управление Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям. Дипломантом конкурса стал ЗАО «Алейскзернопродукт» им. С.Н. Старовойтова. Их мука пшеничная

хлебопекарная первого и высшего сорта, а также хлопья зерновые, не требующие варки. «Алейка» 3 и 4 злака признаны лучшими. Среди представителей отрасли молочного животноводства высшими наградами отмечена работа предприятия «Брюкке-Агро» и племенного завода «Колхоз «Степной» Немецкого национального района, сообщает Минсельхоз Алтайского края.

Золото взяли крестьянское хозяйство «Ануйское», ООО «Фарм», племенные заводы Егорьевского района «Лебяжье» и КФХ «Наука», агропромышленное объединение

«Казачья станица», племязавод «Раскат» и товарное хозяйство «Агро-Стандарт», комплекс «Магистральный».

Серебряными медалями отмечены учхоз «Пригородное», «Колос» Локтевского района и «Промышленный» Бийского района, агрофирма «Сибирская птица». По завершении 24-й «Золотой осени» Алтайский край награжден дипломом министра сельского хозяйства РФ за активное участие и Гран-при за вклад в развитие выставки.

Ксения ШИРЯЕВА



1,6 млрд руб. НАПРАВЛЕНО НА РАЗВИТИЕ ТУРИСТСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ РЕГИОНА В ЭТОМ ГОДУ

Деньги выделены из регионального и федерального бюджетов. Эта сумма в три раза больше по сравнению с аналогичным периодом 2021 года. Спрос на отдых в Алтайском крае остается достаточно высоким и осенью. За девять месяцев 2022 года общее число туристов и экскурсантов в регионе составило 1,6 млн человек, что в среднем на уровне показателя прошлого года.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

И ты, Джон!

13 октября 1963 года считается датой возникновения битломании.

В Алтайском крае ежегодно проходит фестиваль Because of The Beatles – единственное за Уралом музыкальное мероприятие, которое посвящено группе и проводится в формате open air. На фестивале, который прошел в июле, собралось около 5000 поклонников группы.

В 2014 году на «Бирюзовую Катунь» был поставлен первый в мире мраморный памятник Джону Леннону. И его открытие положило добрую традицию проводить концерты в живом исполнении.

Обсудят публично

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко внес в Алтайское краевое Законодательное Собрание проект закона о краевом бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Общий объем доходов в следующем году прогнозируется на уровне 139 млрд 818 млн руб. Из них налоговые и неналоговые доходы в сумме составят 77 млрд 351 млн, – что на 14% больше прошлогодних значений. Еще 62 млрд 159 млн поступит из федерального бюджета.

Расходы составят 153 млрд 300 млн руб., с предельным уровнем дефицита в 13 млрд 482 млн.

Депутаты обсудили проект бюджета, руководители фракций и комитетов высказали свои мнения и предложения. Следующим этапом после внесения закона о краевом бюджете станут публичные слушания. Законопроект рассмотрят в первом чтении на октябрьской сессии АКЗС.

Большому аэропорту – большое плавание

К 2026 году в Барнауле появится новый аэровокзал с годовым пассажиропотоком в 1,15 млн человек. Об этом рассказал заместитель министра транспорта Дмитрий Коровин в ходе прямого эфира с Центром управления регионом.

В марте 2022 года правительство края и холдинг «Новаяпорт» подписали соглашение по развитию аэропорта Барнаул.

Сейчас готовится проект строительства нового аэровокзального комплекса площадью 8,5 тыс. кв. метров, что вдвое превышает размеры нынешнего аэровокзала.

Проект предполагает покупку трех телескопических трапов. С помощью этих установок пассажиры попадут в самолет из здания вокзала напрямую. Дмитрий Коровин отметил, что начнут его строительство в конце 2023-го, а завершат к 2026 году.

После этого перейдут ко второму этапу – старый аэропорт модернизируют под международные стандарты. Таким образом, площадь двух сооружений комплекса превысит 12 тыс. метров.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 230-й день военной спецоперации РФ на Украине.

ВС России продолжили массированные удары высокоточным оружием по объектам военного управления и энергетики Украины. Все цели достигнуты и поражены.

В Киевской, Винницкой, Ровенской, Днепропетровской, Одесской и других областях произошли новые взрывы.

При атаках в направлении ЛНР Киев потерял около 120 военных. Уничтожены две базы хранения топлива в Днепропетровской области, пять складов вооружения.

Шойгу проверил на военных полигонах подготовку призывных в ходе частичной мобилизации.

На территории Керчи и Ленинского района Крыма с 11 до 23 октября введен высокий, желтый уровень террористической опасности.

Татьяна ПЕРВОВА,

по информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер северный, 2-7 м/с, порывы до 13 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы местами туман.	
+7° +12°		+8° +10°
ночь	Ветер восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Небольшая облачность. Без осадков. В утренние часы местами туман.	
день		
+7° +12°		
ночь	Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Небольшая облачность. Без осадков. В утренние часы местами туман.	
день		
+10° +15°		

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 3 по 13 октября 2022 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы можете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2023 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 475 руб. 20 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 891 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 297 руб. 00 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

Для заказа звоните по телефону: 8 (385) 22-191-191

ЭКОЛОГИЯ

Оставить след потомкам

Представители органов власти региона высадили в парке «Изумрудный» 15 молодых елей, приняв участие во Всероссийской акции «Сохраним лес». Всего за текущий год в рамках этой инициативы планируется посадить 70 миллионов деревьев по всей стране.

Ели украсили центральную аллею общественного пространства, их высаживали между взрослыми, высокими деревьями. Парк «Изумрудный» для акции выбран не случайно. Несколько лет назад началось его развитие: восстановление инфраструктуры, замена старых деревьев. По словам губернатора региона Виктора Томенко, эту работу необходимо продолжать. Вооружившись лопатой, он сульбой обратился к управляющему парком Владиславу Вакаеву: «Какие будут указания?»

В акции задействовано огромное количество людей. Я принял решение и попросил включить меня в число участников, как жителя Алтайского края, города Барнаула. Площадь леса в крае в рамках этой инициативы в нынешнем году прирастет примерно на 440 гектаров. В основном посадки идут на территории лесничеств. Дошло дело и до парка «Изумрудный», любимого горожанами, – отметил губернатор.

По словам Виктора Томенко, Алтайский край участвует во Всероссийской акции «Сохраним лес» с 2019 года. За это время по всей стране высажено 150 миллионов деревьев и саженцев. План 2022 года – 70 миллионов деревьев.

В мероприятии также участвовали представители краевого правительства, мэрии города, депутаты АКЗС и молодые волонтеры региональных экологических движений. Виктор Томенко подчеркнул важность присутствия среди них школьников.



Среди участников акции в парке «Изумрудный» – губернатор края Виктор Томенко и председатель АКЗС Александр Романенко.



Правильно, что в человеке с детства воспитывается уважение к природе, прививается понимание того, что ты приходишь на эту землю за кем-то и кому-то ее оставляешь. Поэтому мы все должны вносить свой вклад, и желательнее в позитивном ключе, – сказал глава края.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко сообщил, что в подобных мероприятиях участвует не в первый раз, а за свою жизнь посадил два-три десятка деревьев.

Это хорошее дело, каждый мужчина должен это сделать. Мы даем сигнал к развитию, к тому, что жизнь продолжается, деревья растут. К сожалению, они не вечные, и этот фонд мы должны постоянно пополнять. Что мы с Виктором Петровичем и сделали, – отметил Романенко.

СПРАВКА

Лесовосстановительные работы в регионе проводятся системно. Ежегодно в Алтайском крае планомерно в рамках нацпроекта «Экология» и лесовосстановительных акций «Сад памяти» и «Сохраним лес» высаживают более 17 миллионов сеянцев.

Следующий этап акции пройдет на этой неделе в Белокурихе, где посадят не только ели, но и молодые дубы.

Влад ГЕРАСИМОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)



АКТУАЛЬНО

Язык до Китая доведёт

По причине западных санкций возможностей работать и путешествовать за границей становится все меньше. Сократился ли в связи с этим поток желающих изучать английский, японский или итальянский в частных лингвистических школах?

Постоянный спрос

Ответ на этот вопрос нам дала директор бийского языкового центра Ольга Ющенко. Она отметила, что интерес к языкам у клиентов не угасает. Было небольшое снижение спроса на корейский и китайский во время ковидных ограничений, когда русским, проживающим в странах – носителях языка и изучающим иностранный онлайн, пришлось уехать домой. Но потом клиентский поток восстановился.

Как всегда, в приоритете английский, а в последние несколько лет на первые позиции стал выходить китайский язык. Скорее всего, это связано с укреплением торгово-экономических связей России с Поднебесной.

Сама предпринимательница – китаистка. После окончания бийского педуниверситета им. В.М. Шукшина девушка предостоял выбор: либо работать на таможне, либо в аэропорту переводчиком. Но она решила попробовать себя в педагогике и набрала несколько учеников. И дело пошло. Из одного кабинета вырос целый центр, где детей обучают различным языкам.

Сейчас у учреждения шесть филиалов. В год в них учат около 650 человек, в планах у предпринимательницы – дорасти до 800 клиентов.

– С 2009 года мы работаем по образовательным стандартам, за 72 часа в течение года обязаны выдать слушателя программу, а он в свою очередь должен посещать занятия и делать домашнее задание. Мы постоянно развиваемся, так как зависим от образовательных стандартов. Бывает, только определились с методикой, отработали, как она меняется, – рассказала Ольга Ющенко.

Школа плюс продлёнка

Образовательный бизнес развивается и в других направлениях. Например, на базе центра выросла частная школа. Пока набраны пер-



650 ЧЕЛОВЕК
ОБУЧАЮТСЯ В ГОД В
ЯЗЫКОВОМ ЦЕНТРЕ
Ольги Ющенко

ПРОБЛЕМЫ РЕШАЮТСЯ

вый и нулевой классы, по 12 человек в каждом. Нулевой класс создан для адаптации к школе, а первый уже идет по классической программе, при этом малыши успевают еще кроме английского языка учить в качестве факультативного китайский.

Преподаёт первоклассникам учительница с 20-летним стажем Светлана Зенерова.

– Особой методики в работе с малышами у нас нет, но мы используем на занятиях элементы, которые улучшают работу нервной системы. Пишем под музыку Шопена, его произведения успокаивают и позволяют сконцентрироваться на главном. К тому же классическая музыка учит человека красоте, – считает учительница.

В лингвистическом центре есть также и продленка для первоклашек. Занятия у них в обычной школе заканчиваются в 10.30 или чуть позже, родителям приходится каждый день непростое. С работы в середине дня отпустит не каждый работодатель. Частная продленка решает все проблемы: ребенка забирают из школы, учат с ним уроки, развивают его таланты. Вечером родители забирают первоклассника из центра.

Есть в образовательной сфере и конкуренты. Но руководитель центра их только приветствует: предприниматели проводят совместные мероприятия, сохраняют партнерские отношения. Конкуренция помогает делать образовательную услугу качественнее, а это выгодно всем – и предпринимателям, и клиентам.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА
(фото автора)

ТРАНСПОРТ

От Байкала до Крайнего Севера

С 17 октября авиасообщение свяжет Барнаул с Иркутском и Новым Уренгоем. Об этом сообщает Международный аэропорт Барнаул им. Г.С. Титова.

Рейс Барнаул – Новый Уренгой перевозчик запланировал по понедельникам. Вылет из краевой столицы назначили на 8.40, а прилет – в 9.00. Обратный самолет отправится в 9.50 и вернется в столицу Алтайского края в 14.20. Время в пути составит 2 часа 30 минут. Стоимость полета при минимальном тарифе начинается от 6550 рублей.

Рейс Барнаул – Иркутск будет выполняться дважды в неделю по понедельникам и пятницам. В понедельник вылет из Иркутска запланировали на 6.10, а прилет в краевую столицу – в 7.40. Обратный рейс отправится в 15.20 и вернется в Прибайкалье в 18.50.

В пятницу самолет из Иркутска направится в Барнаул в 17.00, приземлится в 18.30. Обратный вылет намечен на 19.30, время прилета – 23.35. Время в пути составит 2 часа 30 минут. Стоимость билетов начинается от 5500 рублей. Для полетов используют авиалайнеры Bombardier CRJ200 вместимостью 50 человек.

Герман КИТИН

ТЕМА ДНЯ

Каждый вопрос – непростая

Звонки со всего края стекаются сегодня в контакт-центр Минсоцзащиты региона, настроенный на работу с семьями призванных по мобилизации мужчин. За две недели работы операторы приняли около 250 обращений.

ЭТО ВАМ НЕ ПОЛИКЛИНИКА

Вопросы, которые задают женщины, – а звонят в основном они – для удобства сортируют на те, что касаются адресной помощи (около ста), и общие – их большинство.

День на день не приходится. И десять обращений могут принять операторы, и 15... Казалось бы, немного, если сравнивать с работой контакт-центров поликлиник. Но каждый вопрос – это непростая житейская история, и, сколько бы времени ни понадобилось, чтобы в ней разобраться, человека будут слушать, успокаивать, консультировать.

– Давайте говорить не о количестве звонков, а о сути вопросов, о действительности помощи нуждающимся в ней людям, – предлагает специалист контакт-центра Александра Лоор. – Разговоры часто тяжелые, иногда женщина просто не может начать говорить, потому что плачет.



Звонки поступают со всего края.

Не торопим, делаем паузу, находим слова поддержки... А когда человек собрался с духом, настроился на беседу, узнаем, что случилось, получаем всю необходимую для дальнейшей работы информацию.

Коллеги Александры Лоор – Ирина, Валентина и Лариса. Называя лишь имена, мы не фамильярни-

чаем, а действуем из соображений безопасности сотрудник контакт-центра. Ведь люди не только с добрым к ним обращаются. Россия вся сейчас начеку.

– Каждое обращение мы фиксируем и передаем в профильный отдел, где специалисты определяют алгоритм решения проблемы,

с какими инстанциями им дальше взаимодействовать, – с ведомствами, муниципалитетами края, общественными организациями, или всем вместе, – рассказывают о своей работе операторы. – Если в сложную ситуацию попала семья из отдаленного

НОВОСТИ
Приступят к монтажу

В Барнаул прибыла первая партия металлоконструкции стелы «Город трудовой доблести».

Стела устанавливается в Нагорном парке. Это место барнаульцы определили сами в ходе открытого интернет-голосования. Прибытие остальных частей ожидается в ближайшее время.

Металлический каркас будущей стелы изготавливают в Москве. После доставки всех элементов конструкции специалисты приступят к ее сборке и монтажу. Эти работы планируют начать уже на следующей неделе.

Сегодня в Нагорном парке идет облицовка гранитом стилобатной части стелы. Завершить полностью установку конструкции намечено к 4 ноября, сообщает пресс-служба городской мэрии.

Выиграл грант

В Крыму подвели итоги Всероссийского конкурса молодежных проектов. Одним из направлений программы стал грантовый конкурс. В число его призеров вошел Максим Бабькин из Алтайского края.

Максим представил проект «Молодежный творческий форум «КультПРОсвет» и выиграл 350 тысяч рублей на его реализацию. Проект участника из Алтайского края проводится для студентов и сотрудников образовательных учреждений, отвечающих за внеучебную и воспитательную работу. Он будет служить площадкой для обмена и приобретения опыта в организации культурно-массовых мероприятий.

Всего на публичной защите всероссийского конкурса было представлено 28 идей. Экспертная комиссия выбрала 7 проектов к присуждению грантовых средств на общую сумму 3 700 000 рублей.

Татьяна ПЕРВОВА

Цены – ниже

15 октября в Барнауле пройдут традиционные продуктовые ярмарки выходного дня. Об этом сообщает администрация города.

Личные подсобные хозяйства, фермеры и местные продовольственные предприятия выложат на прилавки свою продукцию: овощи, фрукты, яйца, мед, мясо, молоко и другие товары. При этом цены на ярмарках ниже, чем в магазинах и на рынках. Власти Барнаула отмечают, что проведение таких мероприятий способствует снижению цен в розничной сети города.

В грядущую субботу площадки откроются по следующим адресам:

- пр. Ленина, 71;
- сквер 60 лет СССР;
- ул. 50 лет СССР, 51а;
- пл. Народная;
- ул. Германа Титова, 9;
- пр. Красноармейский, 36;
- ул. Чайковского, 21а.



Фото с официального сайта города Барнаула.

Зацветет к маю

В Барнауле приступили к высадке тюльпанов – в течение недели озеленители отправят в землю более 45 тысяч луковичных растений. Об этом сообщает пресс-служба администрации города.

В мэрии отмечают, что цветы украсят улицы и общественные пространства краевой столицы к майским праздникам 2023 года. Традиционно в числе зеленых уголков – площадь Октября, Обской бульвар, Нагорный парк, площадь Сахарова, сквер имени Цапелина, площадь Свободы и площадь Мира – всего около 1500 квадратных метров.

Специалисты «Благоустройства и озеленения» отмечают, что тюльпаны займут место отцветших однолетников. При этом сорта выбрали с крепкими цветоносами, устойчивые к морозам и болезням. А палитра цветов будет самая разнообразная – от нежных бело-розовых до насыщенных ярко-желтых и оранжевых.

Посаженные луковички укоренятся до того, как установятся морозы, а после этого их укроют лапником на всю зиму.

Никита ИВАНОВ

ИНФРАСТРУКТУРА



Трём дорогам дали зелёный свет



Василий Мотуз на церемонии открытия дороги у села Сидоровка.



С бездорожьем покончено!

На прошлой неделе дорожники закончили строительство и сдали в эксплуатацию сразу три дороги. У объектов различается стоимость, их возводили по разным проектам, но все они принесут огромную пользу как жителям сел, так и местным предпрятиям.

ДОБРОЕ ДЕЛО

В селе Сидоровка Романовского района не первый год работает агрофирма «Май». У сельхозпредприятия высокие показатели, но нехватка удобного подъезда к хозяйству осложняет работу. Весной на ушедшей под воду дороге может застрять даже тяжелый транспорт, а летом техника разрушается, подпрыгивая на кочках. Такое бездорожье доставляет неприятности и жителям села.

Чтобы улучшить ситуацию, участок был включен в государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий». Строительство новой дороги оценили в 136 млн руб., из которых 7 млн – средства предприятия. Участие агрофирмы – обязательное условие, иначе деньги из бюджета не получат.

Программа позволяет строить объекты в селах, где существуют крепкие градообразующие предприятия. Хозяйство получает качественный подъезд к своим производственным базам, а жители поселков – современную

дорогу с тротуарами и освещением, – пояснил министр транспорта Алтайского края Антон Воронов.

На прошлой неделе работы на объекте завершились. Новую дорогу ввели в эксплуатацию. Меньше чем за пол-

«ФЕРМЕРЫ УЧАСТВУЮТ В ПРОЕКТАХ НЕ ТОЛЬКО ФИНАНСОВО, ОНИ ПОМОГАЮТ ПОДРЯДЧИКУ: ПРЕДОСТАВЛЯЮТ ЗЕМЛИ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ ГОРОДКОВ, ИНОГДА ПОМОГАЮТ ЛЮДЬМИ».

года специалисты Северо-Западного ДСУ заменили асфальтобетонное покрытие на участке протяженностью 2,4 км, сделали тротуары, устроили освещение, нанесли дорожную разметку и установили знаки.

– Дорожники сделали доброе дело, но, чтобы его начать, чтобы попасть в программу, следует немного похлопотать, – подчеркивает начальник КПКУ «Алтайавтодор» Василий Мотуз. – Большую работу проделал глава района, руководитель местного хозяйства. Но все понимают, насколько это важно,

поэтому каждый пытался оказать по-настоящему сильную помощь.

Одна из немногих

В текущем строительном сезоне по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» план включил 7,7 км дорог. Кроме Романовского района дорожные участки обновят в Алейском, Алтайском, Косихинском и Троицком районах. Работы без учета проектирования обойдутся в 424 млн

она уже не разрушается на кочках и не плавает во время паводка, – добавил начальник строительного отдела КПКУ «Алтайавтодор» Сергей Рубаненко.

ПО ВСЕМУ КРАЮ

Трасса до агрофирмы – не единственный из объектов, которые торжественно сдавали на прошлой неделе. Вместе с жителями села Сидоровка появились новые дороги радостались в Усть-Калманском и Тогульском районах. Эти объекты краевого Министерства транспорта принимало онлайн, и обо всех строительных особенностях специалистам рассказывали по видеосвязи.

В Усть-Калманском районе обновили участок протяженностью 11 км. Ремонт был важен, потому что трасса – кратчайший маршрут из Казахстана и западных районов региона до Бийска, Белокурихи и Республики Алтай. Но некоторые ее отрезки уже значительно износились и нуждались в ремонте.

СПРАВКА

Госпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий» реализуется в Алтайском крае с 2020 года. За это время были построены подъезды к 39 крупным сельхозпредприятиям, строители соединили 129 сел с федеральными и региональными трассами.

Подрядчик срезал старое дорожное полотно, которое после ресайклинга и добавления цемента вновь было использовано в строительстве. Дорожники уложили выравнивающий, а затем верхний слой покрытия, укрепили обочины, установили дорожные знаки и нанесли разметку. Стоимость работ – более 250 млн руб.

В Тогульском районе реконструировали автодорогу через одноименную реку. Эта трасса обеспечивает выход из Тогула и Целинного района на Кемеровскую область. Также по ней проходит школьный маршрут, переводится сельскохозяйственная продукция.

На этом объекте пришлось возводить временную объездную дорогу с переправой через реку. Только после этого подрядчик заменил дорожную одежду на старой трассе, смонтировал тротуары, установил знаки и нанес разметку. Реконструкция обошлась в 220 млн руб.

Влад ГЕРАСИМОВ,
фото пресс-службы Минтранса
Алтайского края

история. Но её услышат

села, к примеру, ее берут под свое крыло сельсовет и местное управление по социальной защите населения.

Казалось бы, миссия контакт-центра проста, принял звонок – передал. Но невозможно отключиться, не сопереживать, когда звонят жены, матери, сестры, бабушки. В этом сложность нашей работы. У нас нет специального психологического образования, но мы все, похоже, понемногу переквалифицируемся в психологов. И в 99% случаев слышим слова благодарности за участие.

На каком основании в вузе требуют оплаты учебы сына-студента, если тот мобилизован?

Как быть многодетной неработающей маме, если уехал в зону военного конфликта глава семьи, единственный кормилец?

Есть пронзительно печальные истории, как вот эта, например: «Сына призывали, а у меня онкологический диагноз, только что прооперировали, нахожусь в онкодиспансере. Нельзя ли ускорить процедуру освидетельствования в МСЭ? Боюсь его не дожидаться, ону меня один...»

Есть светлые, оптимистичные. К примеру, оперативно помогли жительнице села Рогозиха. После того как мобилизовали ее мужа, она обратилась в Минсоцзащиты региона, сообщила о пропаже супруга, единственного кормильца. Территориальному управлению соцзащиты населения по Павловскому району, подключились администрация района, сельсовет, местный лесхоз. 10 октября к дому участника СВО привезли и выгрузили три кубометра дров.

Есть и курьезные, когда жены звонят и со слезами сообщают, что мужа забрали по ошибке, а потом в военкомате выясняется, что он ушел добровольцем...
Дорогие земляки! Если на душе тяжело от тревог за родного человека, защищающего сейчас Россию, если нужна материальная или иная помощь, наберите номер телефона контакт-центра. Услышите: «Добрый день, меня зовут Ирина, внимательно вас слушаю». А там вместе решите, как поступить в вашей конкретной ситуации.

Тамара ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ВНИМАНИЮ СЕМЕЙ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Обращаться за поддержкой можно в контакт-центр Минсоцзащиты региона, тел. 8 (3852) 27-36-01.

Вопросы призыва и организации быта мобилизованных: Центр содействия на базе реготделения ОНФ, г. Барнаул, ул. Анатолия, 97, 4-й этаж, тел. 8 (3852) 35-37-88.

Местонахождение призванных, информация по частичной мобилизации, горячая линия: 8-800-100-7707, 8-495-498-4354, 8-495-498-3446.

Контактная группа в Барнауле по оказанию помощи семьям мобилизованных: Железнодорожный район – 62-56-21; Индустриальный район – 47-51-35; Ленинский район – 54-43-86; Октябрьский район – 24-96-22; Центральный район – 63-16-96; комитет по социальной поддержке населения г. Барнаул – 37-17-82.

Ответы на вопросы – на Объясняем. РФ и #мывместе.рф

Пункты сбора помощи мобилизованным в Барнауле в общественных приемных партии «Единая Россия»: пр. Строителей, 24 (Железнодорожный район); ул. Георгиева, 12 (Индустриальный район); ул. Юрина, 194а (Ленинский район); ул. Союза Республик, 34 (Октябрьский район); пр. Социалистический, 63 (Центральный район); ул. Чайковского, 19, библиотека № 10 (приемная ТОС Южный) – дополнительный пункт сбора в поселке Южном, 8 (3852) 62-76-98, ежедневно с 10 до 18 часов.

Помощь семьям военнослужащих и мобилизованным гражданам, горячая линия: 8-800-200-3411.

Психологическая поддержка: кризисная линия для женщин – 8 (3852) 34-28-26, детский телефон доверия – 8-800-200-0122.

ИЗ СОЦСЕТЕЙ

Лезут на «пузотёрке»

Жители барнаульского квартала Дружное жалуются на постоянные дорожные инциденты, которые происходят из-за отсутствия асфальта. Кадром проблемного участка горожане делятся в сообществе Barnaul 22.

Автор публикации отмечает, что в районе пересечения улиц 65 лет Победы и Сергея Семёнова ежедневно происходят ДТП – каждый день вытаскивают несколько машин. Местные жители задаются вопросом: «Когда будет асфальт?»

На прикрепленных видеозаписях действительно запечатлены моменты, когда автомобили застряли и не могут проехать дальше.

В комментариях большинство людей отметили, что люди сами виноваты и лезут туда, где идет ремонт дороги.
«А зачем туда лезть на «пузотёрке»? Сами виноваты, оцените дорожную обстановку нетрудно», – пишут горожане.

Сохранить от вандалов

Жители Бийска восторженно встретили разноцветную иллюминацию в новом парке за ТРЦ «Ривьера». Свои отзывы горожане оставили в сообществе «Бийск».

На площадке поместили две прозрачные скульптуры падающей звезды, которые внутри переливаются радугой. Они расположены друг напротив друга и своей дугообразной формой образуют вход в парк. Кроме того, аналогично иллюминированы деревья-светильники, которые расположены по периметру центрального фонтана. Все дорожки на участке покрыты плиткой, установлены уличное освещение и лавочки.

Квитанция в Сети



«Как мне узнать о задолженностях по ЖКХ не выходя из дома?»
Ярослав Старцев, г. Алейск.

По словам заместителя главного судебного пристава Алтайского края Сергея Пекарева, узнать о задолженности, в том числе за услуги ЖКХ, можно посредством банка данных исполнительных производств. В нем приведены общедоступные сведения о дате возбуждения исполнительного производства, его номер, сумма долга, сведения о приставе, который ведет данное производство. Также аналогичную информацию можно получить через личный кабинет на портале «Госуслуги».

Ждать до весны



«Когда наконец откроют поликлинику № 14 в Индустриальном районе Барнаула?»
Сергей Зиновин, г. Барнаул.

По словам министра здравоохранения Алтайского края Дмитрия Попова, открытие поликлиники запланировано на апрель 2023 года. Все строительные работы будут завершены не позднее 26-го числа указанного месяца. В настоящее время идет внутренняя чистовая отделка, благоустройство прилегающей территории и монтаж оборудования.

Подготовил Дмитрий СЕРДОВ

Смотря какая категория



«Муж имеет хроническую болезнь – это дает ему право не призваться во время мобилизации?»
Анна Семенович, с. Новицка.

Отсрочку от призыва при проведении частичной мобилизации дает не конкретная болезнь, а категория здоровья, которую определяет призывная комиссия. Об этом сообщает интернет-портал «Объясняем.рф».

Категории годности указываются в военном билете, и от них зависит наличие, отсутствие отсрочки или освобождение от военной службы.

Не призываются по мобилизации мужчины с категориями годности по состоянию здоровья «Д». Военнообязанным с категорией «Г» предоставляется отсрочка от призыва до шести месяцев.

Подготовил Никита ИВАНОВ

СИТУАЦИЯ

Попал под «санкции»

В Бийске завершился штрафной срок сдачи улицы Радищева, однако подрядчик до сих пор не завершил работы на объекте. Об этом сообщает «Бийский рабочий».

В управлении капитального строительства пояснили сетевому изданию, что оставшаяся часть – два съезда, небольшой отрезок тротуара, дорожные знаки и разметку – закончат к пятнице.

Местные жители недовольны уборкой строительного мусора, что также входит в дорожные работы. Бийчане жалуются, что дорожники сваливают остатки асфальта рядом с тротуаром – там, где предусмотрен газон. По мнению людей, при таких обстоятельствах газона можно не ждать. При этом сама плитка пешеходной зоны и комфортная парковка у «Зари» нравятся большинству горожан.

«БийскДорСтрой» должен был завершить работу еще 15 сентября. С этой даты каждый день подрядчику начисляют штрафные санкции. Сумма контракта на ремонт улицы Радищева составляет 42 505 771 рубль.

Также не уложились в срок и другой подрядчик – Юго-Восточное ДСУ, которое ремонтирует дорогу в переулке Прудильном. Администрация Бийска объяснила задержку объективными причинами – земляное полотно просело после дождей. По предварительным оценкам, срок сдачи объекта затянется еще на 1,5–2 недели, а дорожники получат штрафные санкции. Сумма этого контракта составляет 37 млн руб., а завершить работы подрядчик должен был 1 сентября.

Герман ИТИН

По каким телефонам звонить, чтобы узнать, куда отправили мужа?

Подготовил Порфирий ТАМИН

КУЛЬТПОХОД

СОБЫТИЕ

АФИША

Уникальный баритон

14 октября в Барнауле выступит Эмиль Кадыров – финалист проекта «Голос» и солист театра «Градский Холл».

На сцене краевой филармонии лауреат международных конкурсов представит концертную программу, посвященную великим баритонам – Муслиму Магомаеву, Иосифу Кобзону, Дмитрию Хворостовскому, Сергею Захарову, Ренату Ибрагимову. В ней прозвучат хиты советской и зарубежной эстрады. За роялем – заслуженный артист России Александр Каган из Санкт-Петербурга, который на протяжении долгих лет был личным аккомпаниатором Елены Образцовой и Муслима Магомаева. В филармонии напоминают: «Эмиль Кадыров – яркий музыкант, обладатель уникального баритона и одновременно виртуозный гитарист. Его концертный репертуар включает в себя арии из мировой оперной классики, романсы русских и зарубежных композиторов, эстрадные песни».

На льготных условиях

Краевой Художественный музей подготовил программу к месячнику пожилого человека.

Пенсионеров Барнаула и Алтайского края приглашают посетить выставки, мастер-классы и другие программы. Так, на 14 октября запланирована «Покровская вечерка» – фольклорная игровая программа, посвященная празднику Покрова. 22 октября гостей ждут на мастер-классе по изготовлению традиционного женского костюма в рамках проекта «Носим русское», посвященного Году культурного наследия народов России. В этот же день пройдет лекция «Гуслицы – край старообрядческого искусства». Кроме того, состоится программа об урало-сибирской росписи и экскурсии по выставке икон из московского Музея имени Андрея Рублёва. До 31 октября для пенсионеров действуют льготные цены.

Мария ИВАНОВА

24 РОССИЙСКИХ

РЕГИОНА И 4 СТРАНЫ ПОДАЛИ
ЗАЯВКИ НА БИЕННАЛЕ ДИЗАЙНА
«PRO БУДУЩЕЕ»

Международное мероприятие молодых дизайнеров проходит в Барнауле уже в третий раз. До 25 октября в выставочных залах можно увидеть лучшие проекты школьников, студентов и молодых профессионалов.

Музыка и слово

(Начало на 1 стр.)

«Мы сейчас несем нелегкое просветительское бремя по возрождению нашей культуры. И я считаю, что возвращение таких имен для всех нас очень важно, потому что это восстановление того фундамента, который за последнее время был разрушен», – подчеркнула директор библиотеки им. Ф. Достоевского Юлия Куварзина.

«Алтайский край всегда славился своими издательскими проектами в масштабах всей страны. Нам есть что показать и есть кого издавать, и эта работа, во главе которой стоит Алтайская краевая библиотека им. В.Я. Шишкова, у нас организована очень хорошо. Поэтому логично, что литературная линейка мероприятий Дней культуры в Москве проходит на площадках двух библиотек», – отметила Елена Безрукова. Литературные мероприятия Дней культуры Алтайского края пройдут на трех площадках. Они посвящены людям мирового значения, имена которых связаны с регионом, сообщает пресс-служба региона.

Сегодня, 13 октября, они продолжатся в Центральной городской молодежной библиотеке имени Михаила Светлова. Книгу «Избранное» Роберта Рождественского представит директор ГМИЛИКА Игорь Коротков. В издании собраны самые знаменитые сти-



Директор ГМИЛИКА Игорь Коротков.

«МЫ СЕЙЧАС НЕСЕМ НЕЛЕГКОЕ
ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЕ БРЕМЯ ПО
ВОЗРОЖДЕНИЮ НАШЕЙ КУЛЬТУРЫ.
И Я СЧИТАЮ, ЧТО ВОЗВРАЩЕНИЕ
ТАКИХ ИМЕН ДЛЯ ВСЕХ НАС ОЧЕНЬ
ВАЖНО».

хотворения поэта. Вечер завершится спектаклем литературного театра библиотеки им. Шишкова, в который вошла гражданская лирика Роберта Рождественского.

В пятницу, 14 октября, представители Алтайского

края отправятся в Перedelкино. В творческом доме знаменитого писателя поселка гостей познакомят с журналом «Алтай». В этом году он отметил 75-летие. В программе примут участие поэт, прозаик, член редак-

ционного совета журнала «Алтай» Марина Кудимова и его главный редактор Лариса Вигандт.

Гости встретятся с алтайскими литераторами Анатолием Кирилинным, Валерием Котеленцем, Ольгой Родионовой, На-

талей Николенько и Александрой Малыгиной. Завершится программа презентацией книги «Избранное» Роберта Рождественского и спектаклем литературного театра.

Ксения ШИРЯЕВА



Историк-востоковед Владимир Росов.

ТЕАТР

Гоголя спели в МТА

Молодёжный театр Алтай представил премьеру «Мёртвых душ» по поэме Гоголя. Спектакль о похождениях Павла Чичикова с подзаголовком «История грандиозной аферы» поставил главный режиссер Алексей Серов.

В самом театре делятся, что ни разу за всю 65-летнюю историю не обращались к этому материалу. Но куда удивительнее, что весь первый том поэмы здесь смогли упаковать в динамичные два часа двадцать минут с антрактом, почти и не растеряв того важного, без чего Гоголь будет уже совсем не Гоголь. Кажется, спектакль в значительной степени предназначен школьникам (это не значит, что он не сможет порадовать взрослого зрителя). И чтобы сделать прозу почти двухвековой выдержки ближе и понятнее подросткам, постановочная группа пошла на ряд творческих ухищрений.

Объять простор

Бескрайние русские пространства, сквозь которые путешествует Чичиков, на сцене МТА выразились в трех деревянных опорах ЛЭП с провисшими проводами (сценограф – Илья Кутянский). Слева – огромная крестьянская повозка с мешками настоящего сена, справа в глубине площадки – что-то вроде буфета со столиками. Позади – мультимедийный экран, который будет задействован на протяжении всего спектакля. Например, еще до знакомства с главным действующим лицом мы увидим на экране Чичикова в детстве (актриса Ксения Кепп) и услышим наставления его отца (Анатолий Новокрепценьких) насчет сбережения копейки, которые так повлияли на неокрепшую душу будущего афериста.



В роли Чичикова – Александр Пальшин.

Но начинается спектакль не с Чичикова, а с захватывающего музыкального и хореографического номера – артисты в стилизованных крестьянских костюмах авторства Натальи Сыздыковой врываются на сцену с песней: «Русь! Чего же ты хочешь от меня? Какая непостижимая связь таятся между нами? Что глядишь ты так и зачем все, что ни есть в тебе, обратило на меня полные ожидания очи?» – и так далее. Знаменитые лирические отступления Гоголя положила на музыку театральный композитор Лариса Казакова. И в этой центральной музыкальной теме (не единственной, будут спектакле и другие) выразились и разудалый народный темперамент, и желание объять душу окружающий простор, и неуловимый цыганский мотивчик.

Спектакль со сносками

Позже эту мелодию мы еще услышим в комическом изводе, когда Чичиков волею случая



Постановка получилась музыкальной.

«БЕСКРАЙНЫЕ РУССКИЕ
ПРОСТРАНСТВА, СКВОЗЬ
КОТОРЫЕ ПУТЕШЕСТВУЕТ
ЧИЧИКОВ, НА СЦЕНЕ МТА
ВЫРАЗИЛИСЬ В ТРЕХ ДЕРЕВЯННЫХ
ОПОРАХ ЛЭП С ПРОВИСШИМИ
ПРОВОДАМИ».

попадет к помещице Коробочке. А пока на наших глазах он облачается при помощи слуги Петрушки и кучера Селифана в сверкающий двубортный жилет и фрак брусничного цвета (режиссер Павел Иванович играет Александр Пальшин). И между делом раскрывает истинные цели своей поездки, которые для читателей Гоголя оставались неясны до самого конца: скупить у помещиков мертвые души – умерших крестьян, числящихся по документам живыми, и получить большую сумму.

Дальше все по сюжету: посещение губернатора (Александр Чумаков), чей гротескный мундир усен орденами и опутан витым золотым шнуром с кистями, затем – поездка к фантазеру Манилову (Дмитрий Борисов) в безумном розовом фраке. Потом ночевка у Коробочки (снова Ксения Кепп, изумительно смешная в роли бязливой пожилой вдовы), встреча с Ноздрёвым (Виталий Прозоров), Собакевичем (Анатолий Кошкарёв), Плюшкиным (Андрей Одинцов). Кстати, имений в лаконичной сценогра-



Бязливая Коробочка в исполнении Ксении Кепп.

фии Кутянского мы не увидим, но их хозяева будут выносить на сцену рамы дверных проемов, то побеленные и увитые виноградом, как у Маниловых, то облупленные, как у Плюшкина.

ВЫРАЗИЛИСЬ
В ПЛАСТИКЕ

Вот Чичиков торгуется с Коробочкой по поводу мертвых душ и наваливается на осторожную помещицу с большим мешком сена, «выдавливая» из нее согласие (хотя она все равно остается в тревоге, что прошевелила). А вот уже патологически лживый Ноздрёв самого Чичикова пытается так же задавить мешком и настоять на своих нелепых условиях. Маниловы ласковы настолько, что то и дело сливаются в поцелуе и пытаются облобызать своего гостя (одна из самых забавных частей спектакля – именно визит в Маниловку, и в том заслуга артистов Дмитрия Борисова и Натальи Сыздыковой). У каждого из посещаемых Чичиковым – свой пластический рисунок.

Что до мультимедийного экрана, то его режиссер использует, когда ему требуется отсутствующий на сцене антураж (часть видеоконтента отсняли в антикварном салоне) или крупный план. И тогда актеры, облаченные в стилизованные фраки и мундиры середины XIX века, ведут «совещания» по условному «зуму», снимая себя на телефоны.

Но, по нашим наблюдениям, живее всего зрители откликнулись на появление призраков умерших крестьян – тех самых, за которых идет странный торг. Они символично бессловесны и почти бесплотно, непонимающе смотрят с экрана в зал, а за их спинами отчетливо виднеются ангельские крылья. И раздается неприятный гул, в котором слышится что-то запретное – равно как в самой идее, что мертвых тоже можно продать.

Любовь КАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ГАЛЕРЕИ

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, б/г, тел. 8-996-303-4759.

Работают экспозиции: «Гравюры. Динозавры и немного окаменелостей» Людмилы Плехоткиной, «Монгольские этюды: воспоминания» Андрея Иккеры, «Приближая чудо» Екатерины Витвиновой и др. (12+).

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

Персональная выставка Юлии Неприятель «Сотканые солнцем» (0+).

ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

14 октября. 18.30 – «Трильби» (16+).

15 октября. 17.30 – «Идеальный муж» (16+).

16 октября. 17.30 – «И разыгрались же кони в поле» (16+).

18 октября. 18.30 – «Время Ч» (16+). Читка пьесы Раджива Джозефа «Стражи Тадж-Махала».

19 октября. 18.30 – «Кроткая» (16+).

20 октября. 18.30 – «Кое-что о том самом и не только...» (12+).

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

14 октября. 18.30 – «Гроза» (16+).

16 октября. 12.00 – «Цветик-семицветик» (6+).

17.00 – «Месье Ибрагим и цветы Корана» (16+).

19 октября. 18.30 – «Марьино поле» (12+).

20 октября. 18.30 – «Вишнёвый сад» (16+).

АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-82.

14 октября. 18.30 – «Невеста из Имеретии» (16+).

15 октября. 17.00 – «Любовь и голуби» (12+).

16 октября. 11.00 – «Синяя птица» (0+).

17.00 – «Ромео и Джульетта» (12+).

19 октября. 18.30 – «Моя жена – луныя» (12+).

20 октября. 18.30 – «Вий» (12+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.

14 октября. 18.30 – «Евгений Онегин» (12+).

15 октября. 10.30, 12.00, 14.00 – театр на подушках.

«Колобок» (с 2 лет).

11.00, 13.00 – «Теремок» (0+).

Подробнее: teatr-skazka22.ru.

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

14 октября. 18.30 – «Эмиль Кадыров. Посвящение великим баритонам» (6+).

17 октября. 18.30 – «От Баха до джаза» (6+). Александр Новосёлов (орган, Санкт-Петербург).

19 октября. 18.30 – «Страна небоскребов глазами музыкантов» (6+).

ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

16 октября. 11.00 – «Земля, Луна и Солнце» (6+).

13.00 – «Солнце. Наша живая звезда» (12+). 15.00 – «Открытая невидимая Вселенная» (12+).

12.00 – «Наблюдаем Солнце». Астрономические наблюдения на площадке у планетария (0+).

Полная программа – на сайте planetarium22.ru.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 22 491 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 22 149 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 342 экз. Заказ № 4860. Свободная цена.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.